
      บันทึกข้อความ  
 

ส่วนราชการ ส านักปลัดเทศบาลต าบลวังน  าซับ  อ าเภอศรีประจันต์  จังหวัดสุพรรณบุรี 
ที ่ สพ  ๕๖๓๐๑/528    วันที่  27  กันยายน  ๒๕๖4 
เรื่อง รายงานผลการประเมินความพึงพอใจผู้รับบริการของเทศบาลต้าบลวังน้้าซับประจ้าปีงบประมาณ 2564 
 
เรียน นายกเทศมนตรีต้าบลวังน้้าซับ   
 
       ตามท่ีเทศบาลต้าบลวังน้้าซับได้จัดท้าแบบสอบถามความพึงพอใจของประชาชนที่มีต่อการให้บริการ
ของเทศบาลต้าบลวังน้้าซับที่มาติดต่อใช้บริการงานด้านต่าง ๆ เพ่ือน้าข้อมูลที่ได้จากการส้ารวจนี้มาประมวล
สรุปผลลัพธ์การให้บริการและด้าเนินการแก้ไขการบริการด้านต่าง ๆ ให้มีประสิทธิภาพและตรงกับความต้องการ
ของผู้รับบริการมากยิ่งขึ้นต่อไป 
       ส้านักปลัดเทศบาลต้าบลวังน้้าซับ  จึงขอรายงานผลการประเมินความพึงพอใจผู้รับบริการของ
เทศบาลต้าบลวังน้้าซับ  ประจ้าปีงบประมาณ 256๔  รายละเอียดตามแบบสรุปความพึงพอใจที่แนบมาพร้อม
บันทึกนี ้
 

      จงึเรียนมาเพื่อโปรดทราบ 
 

 
 

 (นางสาวทิพย์สุดา  วงศ์สุนทรชัย) 
นักวิชาการตรวจสอบภายในปฏิบัติการ 

 

 
ความเห็น.................................................................... ความเห็น.................................................................. 
 

 
 
                  (นางสาวอรภัทร  ศรีดุษฎี)             (นายอนันต์  เข็มเงิน) 
          หัวหน้าส้านักปลัดเทศบาลต้าบลวังน้้าซับ  รองปลัดเทศบาล รักษาราชการแทน 
        ปลัดเทศบาลต้าบลวังน้้าซับ 
 

 
ความเห็น............................................................................................... 

 

 
 

(นางสาวจริยา  โพธสุธน) 
นายกเทศมนตรีต้าบลวังน้้าซับ 

 
 

 
 



 
 

 

 

แบบสรุปผลการประเมินความพึงพอใจผู้รับบริการของเทศบาลต้าบลวังน้้าซับ 
ประจ้าปีงบประมาณ  พ.ศ. 25๖๔ 

 
ตอนที่  1 : ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถาม 
  
1. เพศ  ชาย       จ้านวน    72 คน ร้อยละ  36.00 

  หญิง     จ้านวน  128 คน ร้อยละ  64.00 
(100.0) 

 
2. อายุ  ต่้ากว่า 20 ป ี    จ้านวน  13 คน ร้อยละ  6.50 

  21 – 40 ปี         จ้านวน  76 คน ร้อยละ  38.00 
41 – 60 ปี    จ้านวน  63 คน ร้อยละ  31.50 
60 ปีขึ้นไป    จ้านวน  48 คน ร้อยละ  24.00 

(100.0) 
 
3. ระดับการศึกษาสูงสุด 

ประถมศึกษา    จ้านวน  58 คน ร้อยละ  29.00 
ม.ต้น/ม.ปลาย/ปวช.   จ้านวน  63 คน ร้อยละ  31.50 
อนุปริญญา/ปวส.    จ้านวน  31 คน ร้อยละ  15.50 
ปริญญาตรี    จ้านวน  24 คน ร้อยละ  12.00 
ปริญญาโท-เอก    จ้านวน    3 คน ร้อยละ    1.50 
อ่ืน ๆ : ไม่ได้ศึกษา   จ้านวน  21 คน ร้อยละ  10.50 

(100.0) 
 

ตอนที่  2  เรื่องท่ีขอรับบริการ 
1.  การขอรับเบี้ยยังชีพ    จ้านวน  32 คน ร้อยละ  16.00 
2.  การลงทะเบียนเด็กแรกเกิด   จ้านวน  21 คน ร้อยละ  10.50 
3.  การจดทะเบียนพาณิชย์   จ้านวน    6 คน ร้อยละ    3.00 
4.  การช้าระภาษีโรงเรือน/ที่ดิน/ภาษีป้าย  จ้านวน  74 คน ร้อยละ  37.00 
5.  การขออนุญาตก่อสร้างอาคาร          จ้านวน  10 คน ร้อยละ    5.00 
6.  การขอใช้น้้าประปา    จ้านวน  12 คน ร้อยละ    6.00 
7.  การขอรับบริการเก็บขยะ/ถังขยะ  จ้านวน  10 คน ร้อยละ    5.00 
8.  การช้าระค่าน้้าประปา/ขยะ   จ้านวน  24 คน ร้อยละ  12.00 
9.  การร้องเรียน/ร้องทุกข์   จ้านวน    5 คน ร้อยละ    2.50 

         10.  อ่ืน ๆ :  ยกเลิกใช้น้้าประปา   จ้านวน    1 คน ร้อยละ    0.50 
       เปลี่ยนมิเตอร์น้้า   จ้านวน    5  คน ร้อยละ    2.50 

(100.0) 
 
 



 
ตอนที่  3  แบบสอบถามความพึงพอใจที่มีต่อการให้บริการ 
 

ประเด็น 
ระดับความพึงพอใจ 

มากที่สุด มาก ปานกลาง น้อย น้อยท่ีสุด 

1. ด้านขั้นตอนการให้บริการ      
1.1 ขั้นตอนการให้บริการมีระบบ  ไม่ยุ่งยาก

ซับซ้อน  มีความชัดเจน 
68 81 44 7 0 

(34.00) (40.50) (22.00) (3.50) (0.00) 
1.2 การให้บริการตามล้าดับก่อนหลัง เช่น  

มาก่อนต้องได้รับบริการก่อน 
135 59 6 0 0 

(67.50) (29.50) (3.00) (0.00) (0.00) 
1.3 มีช่องทางการให้บริการที่หลากหลาย 62 77 48 13 0 

(31.00) (38.50) (24.00) (6.500) (0.00) 
2. ด้านบุคลากรที่ให้บริการ      

2.1 เจ้าหน้าที่พูดจาสุภาพ  อัธยาศัยดี  บริการ
อย่างสุภาพ 

102 70 28 0 0 
(51.00) (35.00) (14.00) (0.00) (0.00) 

2.2 เจ้าหน้าที่ให้บริการด้วยความเต็มใจ รวดเร็ว 
และเอาใจใส่ 

87 113 0 0 0 
(43.50) (56.50) (0.00) (0.00) (0.00) 

2.3 เจ้าหน้าที่ให้ค้าแนะน้า ตอบข้อซักถามได้ 
อย่างชัดเจน ถูกต้อง  เป็นต้น 

126 67 7 0 0 
(63.00) (33.50) (3.50) (0.00) (0.00) 

2.4 เจ้าหน้าที่มีความซื่อสัตย์สุจริตในการปฏิบัติ
หน้าที่  ไม่รับสินบนหรือสิ่งตอบแทน   
ไม่หาผลประโยชน์ในทางมิชอบ 

200 0 0 0 0 

(100)     

3. ด้านสิ่งอ้านวยความสะดวก      
3.1 มีป้ายประชาสัมพันธ์บอกจุดให้บริการ 124 58 12 6 0 

(62.00) (29.00) (6.00) (3.00) (0.00) 
3.2 การจัดสิ่งอ้านวยความสะดวกในสถานที่

ให้บริการ  เช่น  ที่นั่งรอรับบริการ ที่จอดรถ   
น้้าดื่ม ฯลฯ 

102 84 14 0 0 
(51.00) (42.00) (7.00) (0.00) (0.00) 

3.3 จุด/ช่อง การให้บริการมีความเหมาะสมและ
เข้าถึงได้สะดวก 

67 104 20 7 2 
(33.50) (52.00) (10.00) (3.50) (1.00) 

4. ท่านมีความพึงพอใจต่อการให้บริการใน
ภาพรวมอยู่ในระดับใด 

65 85 44 6 0 
(32.50) (42.50) (22.00) (3.00) (0.00) 

 
ตอนที่  4  ปัญหา/ข้อเสนอแนะ 
 

ปัญหา  ๑.  เจ้าหน้าที่น้อย บางครั้งนั่งรอนาน 
 
ข้อเสนอแนะ 1.  อยากให้เพ่ิมเจ้าหน้าที่ให้มากขึ้นเพ่ือบริการเร็วขึ้น 
 
 
 
 



ผลการวิเคราะห์ข้อมูล 
 

1. ข้อมูลทั่วไปของผู้ตอบแบบสอบถามกลุ่มผู้มารับบริการของเทศบาลต้าบลวังน้้าซับ พบว่า ด้าน 
เพศ เป็นเพศชายจ้านวน  72  คน คิดป็นร้อยละ  ๓๖   เป็นเพศหญิงจ้านวน  ๑๒๘  คน คิดป็นร้อยละ  ๖๔  
ด้านอายุ  ส่วนใหญ่มีอายุระหว่าง  21 - 40  ปี  คิดป็นร้อยละ  3๘.0  และระดับการศึกษาสูงสุดส่วนใหญ่มี
การศึกษาในระดับมัธยมศึกษาตอนต้น/ตอนปลาย/ปวช. คิดป็นร้อยละ  3๑.0 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

เพศชาย  
จ านวน  72  คน 

(ร้อยละ  36) เพศหญิง 
จ านวน 128 คน 

(ร้อยละ 64) 

เพศ 

ต ่ากว่า 20 ปี 
13 คน 

(ร้อยละ 6.50) 

21 - 40 ปี 
จ่านวน 76 คน 
(ร้อยละ  38.0) 41 - 60 ปี 

จ่านวน  63  คน 
(ร้อยละ 31.50) 

60 ปีขึ้นไป 
จ่านวน  48  คน 
(ร้อยละ  24.0) 

อาย ุ



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2. เรื่องท่ีขอรับบริการ พบว่า มีผู้มารับบริการขอรับบริการในเรื่องการขอรับเบี้ยยังชีพจ้านวน 32 คน  
คิดป็นร้อยละ  ๑๖.๐  การลงทะเบียนเด็กแรกเกิดจ้านวน ๒๑ คน  คิดเป็นร้อยละ  1๐.๕๐  การจดทะเบียน
พาณิชย์จ้านวน 6 คนคิดป็นร้อยละ ๓ การช้าระภาษีโรงเรือน/ที่ดิน/ภาษีป้ายจ้านวน 74 คน คิดป็นร้อยละ 
๓๗.๐ การขออนุญาตก่อสร้างอาคารจ้านวน 10 คน คิดป็นร้อยละ ๕.๐ การขอใช้น้้าประปาจ้านวน 12 คน 
คิดป็นร้อยละ ๖.๐ การขอรับบริการเก็บขยะ/ถังขยะจ้านวน 10 คน คิดป็นร้อยละ ๕.0  การช้าระค่าน้้าประปา/
ขยะจ้านวน 24 คน คิดป็นร้อยละ 1๒ การร้องเรียน/ร้องทุกข์จ้านวน 5 คน คิดเป็นร้อยละ  ๒.๕๐  และ อ่ืน ๆ : 
ยกเลิกใช้น้้าประปาจ้านวน  1 คน คิดป็นร้อยละ ๐.๕๐ และเปลี่ยนมิเตอร์น้้าจ้านวน ๕ คน คิดเป็นร้อยละ 2.50  
 

3. ผู้มารับบริการมีความพึงพอใจในการให้บริการของเทศบาลต้าบลวังน้้าซับ  โดยมีผู้ตอบแบบสอบถาม 
ตามรายการประเมินอยู่ในระดับมากที่สุด  ระดับมาก  ระดับปานกลาง  ระดับน้อย  และระดับน้อยที่สุด โดยมี
ผู้ตอบแบบสอบถามใน ๑.ด้านขั้นตอนการให้บริการอยู่ในระดับมากที่สุด ค่าเฉลี่ยร้อยละ  ๖๗.๕๐  ข้อที่มีค่าเฉลี่ย
สูงสุด คือ ๑.๒ การให้บริการตามล้าดับก่อนหลัง เช่น มาก่อนต้องได้รับบริการก่อน  2.ด้านบุคลากรที่ให้บริการ
อยู่ในระดับมากที่สุด  ค่าเฉลี่ยร้อยละ  ๑๐๐.0  ข้อที่มีค่าเฉลี่ยสูงสุด คือ ๒.๔ เจ้าหน้าที่มีความซื่อสัตย์ใน      
การปฏิบัติหน้าที่ ไม่รับสินบนหรือสิ่งอบแทน ไม่หาผลประโยชน์ในทางมิชอบ  ๓.ด้านสิ่งอ้านวยความสะดวก 
อยู่ในระดับมากที่สุด เฉลี่ยร้อยละ  62.0 ข้อที่มีค่าเฉลี่ยสูงสุด คือ ๓.๑ มีป้ายประชาสัมพันธ์บอกจุดให้บริการ 
และด้านความพึงพอใจต่อการให้บริการในภาพรวมอยู่ในระดับมาก เฉลี่ยร้อยละ  4๒.๕๐ 
 
 
 

 
 
 

ประถมศึกษา จ านวน 58 คน 
คิดเป็นรอ้ยละ 

29% 

ม.ตน้/ม.ปลาย/ปวช. จ านวน 63 
คน คิดเป็นรอ้ยละ 

31% 

อนปุริญญา/ปวส. จ านวน 31 
คน คิดเป็นรอ้ยละ 

15% 

ปริญญาตรี จ านวน 24 
คน คิดเป็นรอ้ยละ 

12% 

ปริญญาโท - เอก จ านวน 
3 คน คิดเป็นรอ้ยละ 

2% 

อ่ืน ๆ ไมไ่ดศ้ึกษา จ านวน 
21 คน คิดเป็นรอ้ยละ 

11% 

วฒุิการศกึษา 


